

2007年大学毕业生求职大幕明天拉开,20万大学生开始漫漫求职路

学了快四年 明天找工作

明天,2007年大学毕业生首场招聘会在南京奥体中心举行,从而拉开新一轮毕业生求职的大幕,预计有20万人进场求职。昨天,记者走访了南京各大高校,采访了应届毕业生们,看他们如何应对即将到来的就业压力。

近期6场人才招聘交流活动

- 11月18日(周六) 2007年全国高校毕业生首场人才招聘会,南京奥体中心,收取门票,岗位5万多个。
- 11月19日(周日) 江苏省暨南京市2006年度特大型人才智力交流会,南京奥体中心,收取门票,岗位3.5万个。
- 11月20日(周一) 江苏省暨南京市2007届本科院校毕业生供需洽谈会,国展中心,我省应届硕士生进场免门票,须凭网上“约见”后发放的入场券入场。
- 11月21日(周二) 江苏省暨南京市2007届研究生供需洽谈会,国展中心,进场方法同上。
- 11月24日(周五) 江苏省医药类2007届毕业生暨南京医科大学2007届毕业生供需洽谈会,国展中心。
- 11月25日(周六) 江苏省2007届高职院校毕业生供需洽谈会,常州大学城|洽谈会北区-常州纺织服装职业技术学院,洽谈会南区-常州轻工职业技术学院。

制图 李荣荣

【求职众生相】

“爆炸头”拉直了

两个月前,南京师范大学大四毕业生小张还留着时下流行的爆炸头,满头的卷发,加上时髦的韩式装扮,让她看上去十分前卫时尚。可就在前晚,小张刚走进宿舍,着实让舍友们大吃了一惊。原来她把原本烫染的爆炸头给拉直了,齐肩的长发,让她顿时变得利落清纯起来,差点连舍友们都认不出了。

小张说这都是为了即将到来的求职准备的。“原本的发型时髦是时髦,就是看上去不够稳重、成熟,连我妈都数落我好几次了。现在要毕业找工作了,面试单位还是比较喜欢大方点、干净点的发型,所以干脆把头发拉直了,这样看上去稳重些。”

除了发型焕然一新,小张还为包装自己花了不少功夫,这几天她就和几个同学一起逛了好几趟街,只为选择适合去招聘会的服装。刚刚挑了一套比较大方的套装,还买了不少化妆品,准备从头到脚让自己换新颜。小张说,平时大家都穿得比较随便,牛仔裤,简单的夹克。但是去参加招聘会,第一印象很重要,衣着得大方得体,给对方留下好的印象,也能体现对于招聘会的重视。“我前前后后也花了两三千了,不过这样的投资是要的,我们这两天还

在网上找资料学化妆,包装好自己能增强求职自信。”

简历自称“千里马”

见到大四毕业生小黄时,他正在南京大学校门口的复印店里复印简历,一叠叠的资料印出来,小黄赶紧分类整理。他告诉记者,这已经是他制作的第二份简历了,准备印个50份。小黄的简历封面制作得很有个性,大幅的个人写真照片印在封面上,下方的落款更是惊人——“我是千里马,你是伯乐吗?”一下就吸引住人的眼球,其后还复印了一叠的获奖证书和考级证书。

小黄说,求职前印简历是必须要做的,一角一张,现在他也花了1百多元了。之前他制作过一份简历,很普通,学校的名称、图案,不仔细看,和其他同学的没什么两样,所以他才绞尽脑汁,翻了不少书,查了不少网站,制作了这么一份,希望有点创意的简历能脱颖而出。

临时充电练口语

学工科的小刘最近正在练英语口语。小刘说,要找工作了,他学的是机械工程,专业课还是比较过硬。但最近向不少上届学姐学长们咨询过了,如果想进外企做工程师,除了专业课,英语口语还得好好,为此小刘去图书馆借了不少专业英语口语教材,每天在宿舍里看。“我想进外企,但是自

己的英语不太好,所以赶紧巩固一下英语口语,如果在招聘会上碰到英语面试也能做到游刃有余。”小刘说,其实现在课都差不多结束了,学这些一来可以给自己应聘增加点筹码,同时也是利用这段时间再用功一把。

古怪彩铃不敢用了

对于毕业生小秦来说,原本有一次快成功的就业机会,但是没想到却因为一条个性彩铃而与工作失之交臂。原来今年10月份,小秦在网上看到了一家公司要招聘中文编辑,学中文专业的小秦赶紧投了简历。没过多久就接到了公司的通知,叫她去笔试,她欣然前往,考完后感觉很不错,胜券在握。果真三天后,该公司就打电话告诉她笔试通过了,叫她第二天去面试,当天下午她正为面试做准备时,又接到了公司人事部门的电话,告诉她不用来面试了,让她尴尬不已。

后来小秦才知道原来她暑假在家里上网时下了一条个性彩铃,内容大致为:“你是谁啊?我在家,我就是不接你电话,我就是不接电话……”这条彩铃引起了招聘公司的反感。

现在小秦取消了彩铃,然后去图书馆借了不少关于就业应聘礼仪以及注意事项的书,记下了不少应聘中要注意的细节,以免再犯错误。

【求职小贴士】

3种大学生不受欢迎

从明天起,2007届高校毕业生首场特大型招聘会将在南京市奥体中心登场。那么毕业生们该如何把握求职机会,找到称心如意的工作?记者采访了当天进场的招聘单位。

“我们今年要招1500名应届生,公司发展太快了,10个核心企业等着要人。”雨润集团人力资源部总经理许萍昨天告诉记者,此次招聘会他们一次抢订了10个摊位,学历要求从研究生、本科生到专科生,涉及到法学、电子商务/贸易、中文/文秘、食品工程及相关专业等三十多个专业类别,录取来的大学生都将从基层干起,如到生产一线当班长,当采购员等。

许萍说,去年公司共招聘了400多名应届大学生,一年后,除出国留学等原因外,共有68人被淘汰出局。原因可以归为三类:首先就是浮躁,现在招聘信息铺天盖地,谁都想轻松赚大钱,因此不能静下心来工作,有点情况就闹情绪要走人。其次是吃苦不够,大学生确实掌握知识很快,但是要他们从事一些体力劳动的话就叫苦连天。三是动手能力明显不足。所以我提醒当天前来找工作的毕业生,求职的心态要平和,要主动融入企业中去。

“土砖式”心理要不得

曾几何时,“我是一块砖,哪里需要哪里搬”被奉为求职名言,用人单位对这样的人才也颇为看重。然而时过境迁,愿意随时被搬来搬去的“土砖式”求职者在人才市场上已经不再吃香。

许萍说,现在有不少毕业生缺乏明晰的职业发展规划,以一副“我什么都能干”的架势前往求职。更有甚者把“我是一块砖,哪里需要哪里搬”拿出来当说辞,希望得到考官的青睐。但许多招聘单位对求职者“我什么都能干”的反应都是摇头,对于明显缺乏职业规划的毕业生不太感兴趣。她建议,找工作要先以自我选择为主,每一位应届大学毕业生在踏入职场前应该首先明确3个问题:即在哪家企业工作最好,什么样的工作最适合我,职业目标是什么?

快报记者 项风华 胡玉梅 赵丹丹

新华社报刊,好看!

07年度新华社系列报刊江苏推进会昨举行



推进会活动现场 快报记者 顾炜 摄

□快报讯(记者 徐勇)由新华社江苏分社和江苏省邮政局共同主办,多家新华社重点报刊领导以及江苏省邮政局和各地邮政部门领导出席的2007年度报刊推进会昨在南京举行,会议围绕2007年度新华社系列报刊在江苏省邮政系统的推进工作展开了交流。

参与交流和讨论的新华社报刊的领导分别来自于半月谈杂志社、瞭望周刊、环球杂志社、参考消息、新华每日电讯、瞭望东方周刊、经济参考报、上海证券报以及现代快报社共计9家新华社单位,其中直属于新华社重点“六报三刊”的占到了绝大多数。会议开始后,新华社江苏分社首先对今年新华社报刊在江苏发行突出的苏州、无锡、南通三个地级市做出了表扬并颁奖。半月谈杂志社副总编辑张正宪在介绍时说,“半月谈作为新华社重点刊物之一,在国家形势宣传、政策解读、调控新政等方面的报道具有十分独到的优势,而半月谈在江苏

省发行多年来一直排在全国省份第一,十分值得肯定”。作为一份在全国很有影响力的报纸,参考消息副总编辑范伟国说,在历史上参考消息发行最多的时候曾经达到了900多万份,而近些年在全国的发行以每年10万份左右的速度在增长,这是与邮报两家共同努力分不开的。

江苏省邮政局副局长陈洪涛代表全省邮政系统作了重要发言,他首先强调了新华社与中国邮政的重要战略合作关系十分重要。在对2006年新华社报刊在江苏的工作盘点时介绍道,2006年新华社22种报刊在我省的单期发行总量达到了56.26万份,比去年增长了17.9%。其中《参考消息》日均发行22.36万份,较三年前净增了5.3万份;2006年全省邮政收订的《现代快报》达到21.69万份,较2004年双方合作之初净增了13.51万份。此外,他还对2007年新华社系列报刊在全省的邮政发行做了动员工作。

四级人大代表进社区倾听民意,居民建议——老人证应该全国通用

昨天,全国、省、市、区四级人大代表走进湖南路街道童家巷社区,接待选民来访,倾听选民心声。

让老人免费进公园乘公交

家住青云巷的徐玲是机械厂退休女工,昨天她向全国人大代表、省人大常委会副主任柏苏宁一吐心里话。

徐玲说,社区里老人的活动场所太少,社会优待政策有待完善。比如说政府规定60岁以上老人持老人证可免费进公园,可到了别的城市就行不通了。希望全国人大代表能呼吁呼吁,出台个政策,凡持老人证的,全国的公园都能免费。还有能不能规定,60岁以上的老人进公厕免费,70岁以上的老人乘公交车也能免费。

残疾人进低保能否宽松些

湖南路35号居民刘杰是位残疾人,昨天他拄着双拐前来,向人大代表反映残疾人的

低保问题。

刘杰说,现在以家庭人均收入来设定低保门槛,许多残疾人已是成年人,与退休的父母住在一起,父母有退休金,单纯计算人均收入不符合低保条件。但他们的父母大多身体不好,看病花钱销大,再负担残疾子女的生活,压力很大,特别是那些精神残疾、重度残疾人,问题更突出。这些人没办法就业,只能依靠父母,有的父母七八十岁了,经济上吃不消,政府应该将他们纳入低保。

人大代表一个月内给答复

鼓楼区人大代表缪新华是第一次参加选民接待日活动,他十分感慨地说:“人大代表接待选民日是沟通群众的很好桥梁。大家反映的问题虽然我不能保证都解决,但我都认真地记了下来,督促政府部门尽快解决,在一个月内我要将处理意见反馈给群众。”

快报记者 赵守成

江苏明年加大慈善救助

捐赠详情网上公布

□快报讯(记者 项风华)昨日,江苏省慈善总会向社会通报了其成立一年来的工作情况。记者了解到,截至10月底,全省13个辖市全部成立了慈善机构,全省各级慈善机构募集款物已超过20亿元,其中资金近18亿元,居全国第二位。此外,江苏省慈善总会网站(www.jsccf.org.cn)将于本月18日正式开通,所有的捐赠收入和救助情况将随时公布。

江苏省慈善总会负责人在会上透露了明年救助的范围,“六一工程”是明年慈善救助的重点项目。这6个项

目的是:资助1000名特困散养的孤儿,资助标准为每人1000元;资助1000名特困散养的孤老,资助标准为每人1000元;资助1000名中等职业学校特困生,资助标准为每人1000元;资助1000名高等职业技术学院特困生,资助标准为每人1000元;资助100名先天性心脏病的特困家庭儿童手术治疗,平均每人资助2万元;资助100家慈善超市,每家资助1.5万元。另外,明年还将争取完善社会捐赠免税优惠政策,创造更为宽松的捐赠环境,增强慈善事业的吸引力。

【交通保障】

公交增开500辆 哪条线路看仔细

□快报讯(通讯员 王妍妍 记者 项风华)18日南京市奥体中心举办全国高校毕业生特大型人才招聘会,公交将增开500辆公交车保障大学生出行。

为缓解当日交通压力,南京地铁公司表示随时增加和调整地铁班次,全力保障毕业生能按时走进会场。外地乘火车来宁的学生,可从火车站出乘地铁直达奥体中心。从中央

门汽车总站下车的学生也可从新模范马路乘地铁直达奥体中心。

另外,南京公交总公司、新城巴士公司等单位于18日早上6点半至8点半共增开500辆公交车。

仙林大学城的学生可乘97、50、70、310路公交车,乘97路在新模范马路乘,乘70路公交车的在珠江路转乘地铁,乘50路在南京站转乘地铁,乘

310路在孝陵卫转乘5路再在新街口转乘地铁。

浦口高新区的学生可乘131路在珠江路转乘地铁,也可乘159路在火车站转乘地铁,南京化工职业技术学院的学生可于当日7点在校门口乘包车直达奥体,也可乘盐葛线进城。

江宁大学城的学生可乘大同线、大中线、南金线区间线到义乌商品城再乘137路到安德门转乘地铁。